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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Θα λειτουργήσει τμήμα 20 περίπου ατόμων στο Σπίτι του ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ (Μπρούφα 12) με θέματα 

παιδαγωγικά – γλωσσολογικά, για φιλολόγους που θα επιλεγούν με αίτησή τους στα γραφεία. (Θα 

προηγηθούν τα μέλη του Συλλόγου. Σε περίπτωση περισσότερων αιτήσεων θα γίνει κλήρωση.) Όσοι 

παρακολουθήσουν όλη τη σειρά θα λάβουν βεβαίωση. 

 Επιμορφωτικό σεμινάριο 6 ωρών 
Δημιουργική Γραφή: Τεχνικές δημιουργίας και αξιολόγησης του μαθητικού κειμένου 

 (2 τρίωρες συναντήσεις,  Τετάρτη 16 και 23 Νοεμβρίου 2016, ώρα 6.00-9.00 μ.μ.  
γραφείο ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ, Μπρούφα 12) 

 
1η συνάντηση:  

Μικρή θεωρητική παρουσίαση του αντικειμένου και κατάθεση προτάσεων για την υιοθέτηση της 
δημιουργικής γραφής στη μαθησιακή διαδικασία. Έμφαση στη σύνδεση της δημιουργικής γραφής με τα 
φιλολογικά αντικείμενα: λογοτεχνία, γλώσσα, αρχαία ελληνικά (και λατινικά, αν υπάρχει σχετικό 
ενδιαφέρον). Ειδικό βάρος στις ιδιαιτερότητες του ποιητικού κειμένου σε τρεις άξονες: 
α) κατανόηση δομικών στοιχείων και υιοθέτηση τεχνικών του ποιητικού λόγου β) προσαρμογή σε 
κλειστές φόρμες και ήχους και γ) ανάπτυξη περιεχομένου σε ποιητικό λόγο.  
Θα παρουσιαστούν μορφολογικά, δομικά και γλωσσικά εργαλεία και τεχνικές της δημιουργικής γραφής 
που οδηγούν στη δημιουργία ποιητικού κειμένου, μέσα από εργαστηριακά παραδείγματα και ασκήσεις.  
Στόχος δεν είναι η όξυνση των ποιητικών ικανοτήτων των επιμορφούμενων, αλλά η εξοικείωση με τη 
μεθοδολογία, ώστε να μπορεί η δημιουργική γραφή να μεταφερθεί στην τάξη με έγκυρες επιστημονικά 
μεθόδους. 
 
2η συνάντηση: 

Στη δεύτερη συνάντηση απαντούμε κατά το δυνατόν στην πιο συχνά εκδηλούμενη αμηχανία των 
εκπαιδευτικών: πώς θα αξιολογηθεί το μαθητικό κείμενο. Μέσα από παραδείγματα, λάθη, διορθώσεις 
κ.λπ. ο εκπαιδευτικός θα αποκτήσει κριτήρια εκτίμησης του κειμένου, ώστε να μπορεί να καθοδηγήσει 
τον μαθητή σε δεύτερη γραφή και εν τέλει σε ένα πιο άρτιο αποτέλεσμα. 
Οπωσδήποτε 2 σεμινάρια δεν είναι αρκετά για την πλήρη κάλυψη του αντικειμένου. Απαιτείται 
ευρύτερη επιστημονική κατάρτιση, εντατική άσκηση και γενικότερη επαφή με το βίωμα της ποίησης.  

 
Αλίκη Συμεωνάκη,  καθηγήτρια Φιλόλογος (1ο Πειραματικό ΓΕΛ «Μανόλης Ανδρόνικος»),  ΜΑ στην κλασική 

φιλολογία,  PHD στη δημιουργική γραφή ποιητικού κειμένου, εκπονήτρια του Προγράμματος Σπουδών για τη 

Δημιουργική Γραφή (ΙΕΠ 2015), συνεργάτις του ΙΕΠ για τη δημιουργία του Οδηγού του Εκπαιδευτικού (ΙΕΠ 2015), 

συντονίστρια της δημιουργίας του βιβλίου του Εκπαιδευτικού «Δημιουργική Γραφή - Οδηγίες Πλεύσεως» (2012) 

για το Κυπριακό Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, υπό την αιγίδα του Μίμη Σουλιώτη  
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